
Az eleven élet 
mindig rácáfol a dogmákra és a 
dogmatikus rendelkezésekre. Saj- 
nos: amióta történelmet irnak 

ezen a bús világon, sokszor meg- 
feledkeztek erről a vaserejü ter- 
mészeti törvényről. Mert termé- 
szeti törvény, hogy az élet paran- 
csával és szükségleteivel szembe- 
helyezkedni következmények nél- 
kül nem lehet! Aki fölismeri ezt a 
törvényszerüséget, ki tudja ke- 
rülni azokat a gátakat, akadályo- 
kat és szakadékokat, amelyek 
mulhatatlan velejárói a különböző 
berendezésü társadalmaknak. Per- 
sze: könnyü kitervelni, hogy ezen 
tul igy vagy ugy legyen. / 
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a kzéz. De sokkal nehe- 
zebb simán és zökkenő nélkül a 
rendelkezéseket végre is hajtani. 
Mindig elevenbe vágnak. És nem 
mindig csak azoknak az elevenébe, 
akik ellen kiadták a rendelkezést. 
Igy például Inculet belügymi- 

niszter ur sem gondolta, hogy is- 
meretes rendelkezése, amely eltilt- 
ja, hogy a filmeken ezentul „ide- 
gennyelvü" alcimeket is alkalmaz- 
zanak, pont a román nemzetiségü 
mozítulajdonosok - zsebérdekét 
fogja legelsősorban is sziven ta- 
lánmi. Május 30-án a Monitorul 
Oficial 99-ik számában látott nap- 
világot ez a rendelkezés. Igaz, 
hogy a törvényelőkészitő tanács 
annakidején a kisebbségi szerző- 
désekre hivatkozva, törvénytelen- 
nek minősitette, ám a rendelet 
mégis életbelépett. Alljunk meg 
itt egy szóra: A jövőben tehát az 
lesz a helyzet, hogy német, fran- 
cia, orosz, olasz, spanyol, esetleg 
más nyelvü filmeket minden aka- 
dály nélkül bemutathatnak majd 
Románia határai között, csak ép- 
pen a magyarnyelvü filmfeliratok 
alkalmazása lesz tilos. Nos jó: 
nem vetjük fel most a kérdést, 

hogy a magyar miért „idegen" 
nyelv Románia határai között, 
amikor több, mint 2 millió ember- 
nek ez az anyanyelve? Mondom: 
nem vetjük fel ezt a kérdést, csak 
megállapitjuk, hogy elsősorban a) 
román mozitulajdonosok tiltakoz- 
tak Inculet ur rendelkezése ellen. 
Küldöttséget menesztettek a bel- 
ügyminiszterhez és sulyos érvek- 
kel támasztották alá azt a kérésü- 
ket, függessze föl a magyarnyel- 
vü feliratokra vonatkozó tilalmát. 
Ime: az eleven élet felemeli til- 

takozó szavát egy olyan rendelet 
ellen, amely nem számolt a vár- 
ató gazdasági lehetőségekkel. 

Ezek a lehetőségek pedig mest su- 
lyosan éreztetik hatásukat. A ma- 

gyar mozilátogató közönség mind- 

szeem-eg és Mindé- MNDEN ESTE zaj 
rFüGGETLEN 

eddig nem törődött azzal hogy 
román, magyar, zsidó vagy német 
tulajdonában van-e a mozi-szin- 
ház? Csak egy érdekelte, hogy a 
pénzéért megfelelő ellenszolgálta- 
tásban legyen része. De ha arra 
akarják kényszeriteni, hogy a le- 
pengetett belépődijak ellenében 

egy számára érthetetlen előadást 
nézzen és hallgasson végig, csak 
természetes, hogy elmarad az elő- 
adásról. Miután országrészünk 
városlakóinak egy igen tekinté- 
lyes hányada magyar anyanyelvü 
még természetesebb, hogy a mozi- 
szinházak konganak az üresség. 
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től. Es harmadszor megint csak 
természetes, hogy a román mozi- 
tulajdonosok ugy érzik: Inculet 
belügyminiszter ur tilalmi rende- 
lete legelsősorban mégis csak 
őket sebesitette meg Még pedig 
elég érzékenyen.. 

... 

Párisban megszünt a sztrájk, de a vidéken még mindig erösen terjed 

Göbbelis mondotta: a Harmadi 
e 

birodalomkeveseltörődikzzzal. 

hogymi a véleményük másokna 
3 
k 

róla és intézkedése ről 
A megtorlások megszüntetését kivánja az angol közvélemény 

randsország ara tevékenyen belekapcsolódik a vláspoltikábe 
esoldást nyert a belga-kormányválság 

(PARIS.) A kormány közbelé- 
pésére a páriskörnyéki fémipari 
munkások vezetősége a munka- 
adókkal a negyvenórás munkahét 
bevezetése és öt-hét százalékos 
béremelés mellett megegyezést 
kötött. Ma mintegy négyszáz 
nagyüzemben megindul a munka. 
Az Intransigeant aggodalmasko- 
dik, hogy vajjon nem volt-e tul- 
merész a Blum-kormány, amikon 
a gyáraktól tulnagy áldozatokat 
követelt. A legujabb engedmé- 
nyek könnyen a kis és középipar 
csődjét vonhatják maguk után, 
eltekintve attól, hogy a mezőgaz- 
dasági munkásoknál a negyven- 
órás munkahét keresztülvihetet- 
len. 

A Havas jelentése szerint a 
szenátus csak ugy szavazza meg 
a kamarai törvényjavaslatokat, 
ha a kormány valamilyen formá- 
ban, esetleg kiviteli jutalmakkal 
biztositja a kivitel lehetőségeit. 

Későbbi jelentés azt közli, hogy 
a vidéken a sztrájkmozgalom még 
mindig növekszik. Toulonban is- 
mét tizenhétezer munkás lépett 
sztrájkba. A viz- és villanyszol- 
gáltatás egészen jelentéktelenre 
csökkent, a város kihaltnak te- 
kinthető. Az áruházak bezártak, 
hogy az alkalmazottak ne száll- 
hassák meg azokat. Toulouseból, 
Marseilleből, Bordeauxból Dijon- 
ból, Lyonból is a mozgalom erő- 
södését jelentik. i 
Thorez kommuinsta vezér fel- 
hivta a munkásságot, hogy mi- 
után teljesitették követelését, 
hagyja abba a sztrájkot. Monnet 
földmivelésügyi miniszter ugyan- 
akkor beszédében kijelentette, 
hogy a kormány legközelebbi cél- 
ja a gabonahivatalok felállitása. 
Ezek fogják megállapitani a min- 
denkori gabonaárakat, megakadá- 
lyozva minden veleüzhető üzér- 
kedést. 
A helyzet tehát az hogy amis 

Belügyminiszteri rendelet szerint 
szabadon használhatók 
a magyar helységnevek 

(BUCURESTI.) A Magyar 
Párt megbizásából dr. Willer Jó- 
zsef képviselő, a párt parlamenti 
csoportjának főtitkára, 

ügyminiszternél, hogy a magyar 
ujságnevek, helységnevek, föld- 
rajzi elnevezések használatára 
kormányintézkedést kérjen. Elő- 
terjesztésére a 
dr. Willer József előtt kijelentette 
a következőket: Rendeletet kül- 
dött a prefaktusokhoz és az ille- 

szomba- 
ton ujból megjelent Inculet bel- 

belügyminiszter 

tékes rendőrhatóságokhoz, amely 
szerint az ujságok eredeti cimei- 
ket szabadon használhatják, az 

közleményekben 
pedig a helységnevek magyar el- 
nevezései használhatók. A hivata- 
los helységnév csak a lapok kelte- 
zésénél s a postai eimszallagon a 

ujságcikkekben, 

cimzésnél kötelező. 
A bucurestii hiradás után most 

érdeklődéssel várjuk, hogy a mi- 
niszteri rendelkezés mikor lép 
ténylegesen is életbe. 

Párisban kezd a sztrájk elcsende- 
sedni, vidéken egyre erősödik. A 
bányászok közül azonban mint- 
egy százezren munkába állottak. 
A kormány a belpolitikai helyzet 
tisztázása mellett a külpolitikai 
kapcsolatok felvételére is gondot 
fordit. A londoni francia követ 
megbizálst kapott: igyekezzék az 
angol és francia külügyi hivata- 
lok vezetői között tárgyalást lét- 
rehozni, lehetőleg a népszövetségi 
ülés előtt. A francia sajtó is foko- 
zottabb figyelemmel kiséri az 
angliai politikai eseményeket. 

ANGLIA A MEGTORLAÁSOK 
MEGSZÜNTETÉSE MEL- 
LETT 

(LONDON.) A közvéleményt 
ma is az olasz kérdés foglalkoz- 
tatja. A GSajtó pártállás szerint 
foglal állást a megtorlások ér- 
vénybentartása vagy felfüggesz- 
tése mellett. A közvélemény több- 
sége azonban inkább a megtorlá- 
sok megszüntetését kivánja. Be- 
avatott helyről jelentik, hogy 
Neville Chamberlain beszéde elő- 
zetes miniszterközi megbeszélés 
után hangzott el és pedig azért, 
hogy Eden igazolni tudja külpoli- 
tikai irányváltoztatását amelyre 
még a népszövetségi ülés előtt 
okvetlenül sor kerül. 

A NÉMET GYARMATOK 
ÖGYE 

A másik kérdés, amely szintén 
az érdeklődés homlokterében áll, 
a német birodalom európai hely- 
zetének és gyarmatügyének kér- 
dése. A Times előkészitő cikke 
igen nagy hatást váltott ki. A 
Daily Herald szerint a gyarmat- 
kérdés felvetésének elkövetkezé- 
sét mindenki sejtette, bár nem er-



re az időpontra várta. De talán 
jobb is igy - állapitja meg, - 
mert legalább valamilyen formná- 
ban ezen is tul leszünk s talán 
jobb előbb, mint később. A balol- 
dali sajtó a franciaországi esemé- 
nyeknek szentel nagy figyehnet 
örömmel állapitva meg, hogy a 
Blum kormány erőfeszitései a bel- 
politikai helyzet tisztázásában 
eredményesek voltak. Igy meg 
van a lehetősége, hogy rancia- 
ország ujra belekapcsolódhassék 
a belpolitikába. Az a gondolat, 
hogy a népszövetségi ülésre hiv- 
ják meg Németországot, Japánt 
és az Egyesült Allamokat, a saj- 
tóban nem nagy visszhangra ta- 
lált. 

OLASZORSZAÁG FIGYELŐ 
HELYZETBEN ; 

(RÓMA.) Olaszország a lapok 
szerint figyelő álláspontra helyez- 
kedik. Egészen valószinütlen, 
hogy Mussolini engedjen eddi- 
gi álláspontjából, ami azt jelenti, 
hogy mindaddig nem kerülhet sor 
érdemleges tárgyalásokra, amig 
a megtorlások életben vannak. A 
tárgyalásokra azonban a jelek 
szerint minden előkészület meg- 
történt. Az Olaszország belpoliti- 
kai helyzetében most már semmi- 
féle változás nem várható, mert a 
fasiszta rendszer a legteljesebb 
nepszerüségnek örvend. 
A Popolo díltalia a német hely- 

zettel foglalkozva megállapitja, 
hogy a német birodalom csillaga 
egyre emelkedőben van. Németor- 
szág javarészt kiheverte a hábo- 
ru révén elszenvedett csapásokat. 

HESS ÉS GÖBBELS HAR- 
CIAS BESZEDE 

(BERLIN.) A tegnapi ugyne- 
vezett „Gau"-napon Hess és löb- 
bels miniszterek nagy beszédet 
tartottak. Hess a nemzeti szociá- 
lista uralom eredményeit vázolva, 
áttért a külpolitikai helyzetre és 
kifejtette azokat a veszedelmeket, 
amelyek a nyugatot a szovjet ré- 
széről fenyegeti. Göbbels szintén 
a bolsevista veszedelemmel fog- 
lalkozott. Azután a Rajna-öv meg- 
szállásának ügyével. Majd az 
olasz kérdésről szólva ezeket mon- 
dotta: Olaszország a Népszövet- 
ség legerélyesebb, de a gyakorlat- 
ban mit sem számitó tiltakozása 
ellenére is, egyszerüen befejezte 
háboruját. Németország tisztában 
volt azzal, hogy ugyanannyit je- 
lentett volna a Népszövetség til- 
takzása akkor is, ha a harmadik 
birodalmat védtelen nyugati ré- 
szén támadták volna meg. Ezért 
végzett határerősitéseket. A Nép- 
szövetségnek tehát az olaszok ré- 
széről ért kudarca után nincs iga- 
za, ha Németországnak a rajnai 
határok megerősitésére vonatko- 
zó lépését elitéli. De a Harmadik 
Birodalom keveset is törődik az- 
zal, mi a véleményük másoknak 
róla és intézkedéseiről. 
Beszédét azzal fejezte be, hogy 

az a vezetőség, amely három év 
alatt a hét millió munkanélküli 
számát másfélmillióra csökken- 
tette, amely megbirkózott a legna. 
hezebb belső problémákkal, őszin- 
te békeszándékainak tudatában 
meg fog birkózni a Népszövetség 

VAN ZEELAND KOR. 
MANYT ALAKIT 

(ERÜSSZEL.) Van Zeeland 
megalakitotta kormányát. (5 ma- 
ga csak a miniszterelnökséget tar- 
totta meg, Helyettesa Vandervel- 
de. Az uj kormány névsorát be- 

mutatták a királynak, majd letet- 
ték az esküt. Az első miniszter- 
tanács ma a fenyegetően kiszéle- 
sedett sztrájkmozgalom megszün- 
tetésével kiván foglalkozni, mert 
a sztrájkot bujtogatók erősen 
szitják. Az uj kormány program- 
ja a következő: A végrehajtó- 
hatalom megerősitése, a költség- 
vetés gyors letárgyalása, a kollek- 
tivszerződés kötése, a tisztviselői 
korhatár megállapitása és a fize- 

téses kötelező szabadságok beve- 
zetése. A negyvenóráis munkahét- 
ről nincs szóóő 
A DARDANHELLAK MEG- 
ERŐSITÉSE 
(ANKARA.) A török megbi- 

zottak elutaztak a montreuxi ta- 
nácskozásokra, ahol a Dardanel- 
lák megerősítésének kérdése ke- 
rül szóban. A tanácskozásokon 
Titulescu román külügyminiszter 
is részt vesz. 

.............................................. 

Feoiakasztottla magát 
azerdőben az oradeai gyilkos 
(ORADEA.) Junius 4-én a Ta- 

ke Jonescu uccában Szokolán dJó- 
zsef házmester bosszuból meg- 
gyilkolta Tar Sándor cipőgyári 
munkást. Szokolán tettének elkö- 
vetése után nyomtalanul eltünt. 
Később Haieu községben egy pa- 
rasztgazdánál megtaláltak egy le- 
velet, amelyben bejelenti, hogy 
Episcopesti fürdőhelyen öngyil- 
Kos lesz. A rendőrség ezt csak 
megtévesztésnek tartotta, bizo- 
nyosra véve, hogy Szokolan Ma- 
gyarországra szökött és ott buj- 
kál. De azért az Episcopestii für- 
dő erdőit rendre átkutatták és va- 

sárnap este az egyik erdőben Tirt 
Vasile és Rácz György fürdői 
rendőrök megtalálták egy fára 
felakasztva holtan Szokolant, aki- 
nek arcát már erősen kikezdte az 
oszlás, de ruhájáról felismerték. 
Oradeáról a rendőrségtől Chere- 
betiu buünügyi kapitány és ár. 
Deák seilusii körorvos szállottak 
ki a helyszinre és megállapitot- 
ták, hogy a halál már napokkal! 
ezelőtt bekövetkezett. Szokolan 
tehát nem sokkal a gyilkosság el- 
követése után maga vetett véget 
életének. A vizsgálat különben 
még folyik. 

legyét 
Vegyen szerencsés sorsjegyet vagy ujitsa meg sors- 

laevében a Mereskedelmi Miteibank H. T.-nál 
Clul, Piata Unirii 20. alatt. 

Mégis csak megdrágul 
a mindennapi kenyerün k 
a sok üzérkedés miatt 

(CLUJ.) A fogyasztó közönség 
köreiben nagy felháborodást és 
heves tiltakozást váltott ki az a 
tény, hogy az élesztő árát a gyá-. 
rak váratlanul kilónként 20 lejjel 
felemelték, ami állitólag a kenye- 
ret fél lejjel drágitaná meg. Ez- 
előtt egy évvel az élesztő kilója 
56 lej volt. Időközben több kisebb 
emeléssel elérte a 72 lejes árszin- 
vonalat, amelyről most egy ujabb 
10 lejes illetékre hivatkozva, az 
élesztő árát 90 lejre emelte fel a 
„mem létező kartell. 

Néhány nap előtt megjelent 
cikkünkben már rámutattunk ar- 
ra, hogy a kilónkénti 20 lejes 
élesztődrágulásból egy kiló ke- 
nyérre 20 bani esik, ami állitólag 
a pékiparosoknak indokul szolgál- 
na a kenyér árának ujabb feleme- 
lésére. Viszont egy kiló élesztő 
éppen egy mázsa kenyér előál- 
litásához elegendő s igy egy kiló 
kenyeret tényleg csupán 30 bani 
költség terhel, ami a féllejes eme- 
lést a kenyér kilójánál semmikép- 
pen sem tenne indokolttá. 

MIT MOND HGY PEK? 
Lapunk munkatársa beszélge- 

tést folytatott egyik helyi tekinté- 
lyes sütőiparossal aki a leghatá- 
rozottabban kijelentette, hogy az 
élesztő drágulása miatt a kenyér 
árát a sütőiparosok nem fogják 
emelni. Ezt a husz banis vjabb 
megterhelést még magukra válla! 
nák, ha a liszt is nem mutatna 
emelkedő irányzatot, de a liszt 
három nap alatt mázsánként 380 
lejjel, tehát kilónként 30 banival 
emelkedett, ami már a pékek sze- 
rint teljesen megokolná a kenyér- 
drágulást. Ettől függetlenül váro- 
sunkban nem igen lehet elérni, 
hogy a piacon szilárd kenyérárak 

legyenek. A külvárosokban ugyan- 
is majdnem naponta nyilnak olyan 
pékségek, amelyek az üzem-kér- 
déssel nincsenek tisztában, adót 
még nem fizetnek és olcsóbb ke- 
nyérrel jönnek ki a piacra, mint 
a nagysütődék. Amikor azután ki- 
vetik az adót, meg a különböző 
iletékeket, akkor vagy megszün- 
nek, vagy pedig kénytelenek azon 
az áron árulni, mint a többi pék- 
üzem. De ezek a kis vállalkozások 
a piacon olyan árhullámzást és 
gyakran árletörést idéznek elő, 
hogy a nagy üzemek sokszor hó- 
napokig megérzik. 

ES MIT MOND A LISZTES? 
Felkerestünk egy lisztügynök-, 

séget is, ahol a lisztdrágulás okai 
felől érdeklődtünk. Az ügynök 
kérdésünkre csak a vállán rándi- 
tott, majd sajnálkozott, hogy nem 
tud bizonyosat mondani. 
- Nem ujabb kiviteli lehetősé- 

gek idézték elő az árváltozásokat? 
- kérdeztük. 
- Talán, de nem biztos - fe- 

lelte - a kedvezőtlen időjárás, 
ami a termésre lehet befolyással. 

SZÓVAL MEGIS CSAK 
DRAGULAS LESZ 

Eszerint a lsztárak emelkedé-. 
sére hivatkozva, a pékek ujból 
drágitani akarnak. Es természe- 
tesen az élesztő-kartell üzérkedé- se miatt is, A bekövetkező áremel- 
kedés felelősségéből azonban az 
összes érdekeltre háramlik vala- 
mi, legfőképpen pedig az élesztő- 
kartelire. Á törvény hatalmaának 
valamiképpen mindenesetre mégis 
csak meg kellene védeni a kisem- berek mindennapi kenyerét. 
e kellene védeni, amig nem 

v. évfolyam 

SULYOS GEPKOCSI SZEREN. 
CSETLENSEG BRASOV HATA. 

(BUCURESTI.) Sulyos gépko. 
csi Sszerencsétlenség történt teg 
nap délelőtt a Brasov-Darste 
országuton. Egy gépkocsi, ame. 
lyet egy kapitány vezetett és 
amelyben még a kapitány felesé. 
ge, Stein mérnök és felesége ül. 
tek, Brasov határában az egyik 
fordulónál szembe találta magát 
egy kerékpárossal. A kapitány 
hirtelen fékezett, a kocsi a sáncba 
fordult. A gépkocsi vezetője és 
Stein mérnök sulyosan, a többiek 
Kkönnyebben megsebesültek. Vala 
mennyiüket kórházba szállitották, 
............ 

A NYILT UCCAN LELŐTTE A 
SZERETŐJÉT 

(BUCURESTI.) Urseanu ügy. 
véd meggyilkolásának hősnője a 
volt Stravolcané (most Elvira Ay. 
masescu) tegnap a nyilt uccán le. 
lőtte egy gépkocsiban ülő volt 
kedvesét, Petre Voda Timoceanu 
orvos-főhadnagyot, majd öngyil- 
kosságot kisérelt meg. A főhad. 
nagy az állkapcsán sulycsabban 
megsebesült. Az asszony azt al. 
Htja, hogy Timoceanu kifosztotta 
minden vagyonából, majd ott- 
hagyta. A vizsgálat folyik. 

- MAGYAR PART ORADEAI 
NAGY GYÜLÉSE A Magyar Párt 
oradeai tagozatának meghivására 
Szabó Béni brasovi képviselő, a 
magyar iparosság ismertnevü ve: 
zére tegnap a Katholikus-kör he. 
lyiségében zsufolt terem előtt tar- 
tott beszámolót a Magyar Párt 
nak és tagjainak törvényhoezői 
munkásságáról. A két órás kime- 
ritő beszéd előtt, amelynek nagy 
sikere volt, Markovics Manó, a 
helybeli tagozat elnöke üdvözölte 
a kiváló politikust. 
zzzzzszoszentazzemamtezmsketnzmmas 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 
Premier! „PYGMALION". 

Shaw világhirü müve. Főszerepben: 
Jenny Hugo, 
Éugen Klöpfer. 

. 

EDISON-MOZGO MUSORA: 
4 film egyszerre: román én magyar fel- 

iratokkal. I. SZTAMBULI KEMNŐ 
Kém-dráma Myrna Loy és Ceorge 
Brent-tel. II. SZOKOTT FEGYENC 

Muni-val. Ill. VAGYOK. Paul 
JOURNAL. ÍV. MICKI MAUS. - 
Helyárak: 9 és 13 lej. Kezdete: 5, 
6 és 9 órakor. 

a 

OPERA-MOZGÓ MtSOzA: 
Hétfő, kedd, szerda: AZ ASSZONY PA 

Elissa RANCSOL. Főszerepben. 
Landi és Cary Grant. 

Csütörtökön premier. 

ROYAL MÓOZzGa MESORA: Ma és holnap mtoljára 15 és 20 eltt 
1. AZ pLET ÚTJA. II. AZ IFl- 
sSAG DIADALA. Szerdától. SZENT 
IVÁNÉJI ALOM 

DAVILLA SZINKöÖR-MOZOó 
MUSORA 

Hétfőn utoljára: BÜN ÉS BUNHŐDÉS 
Keddtől Syivia Sidney ragogóy filmjó 

a RÉZBŐRU LEÁNY. Magyar fe 
iratokkal. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Hétfőn 5, 6, 9 órakor dupla műsot: 

f. TRAÜMULUS Pályadijat nyr 
nagy filmdráma. Főszerepben: fmil 
janings. II, EGY BOLORDO 
SZAKA. Vigjáték. Főszerepbel 
Halmay mkez Zilany Irén és Max 

- .. 

Bernard 

Gustav Gründgens, 

í A filmteehnika 
csodája: A HIUSÁG VÁSARA. - 
Becky Sharp 100 százalékos szine: 
film. Főszerepbem Miriam IHopkins. 

* 
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.
.
.
.
.
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Clugról indul: 
es rimisoara reggel 0, a. u. 13 órakor. 

elesé. Cuj ee e órakor. 
e ül Cu. Clujra érkezik: 
egyik misoara-Cluj d. u. 15 és 19.30. 
za luj d. e 0, 

itány Viteldij szimpla retour 
áncba Cluj-linusoara 520 600 

juj-Arad 260 302 

je és GluŐradea 171 282 
bbiek Kényelmes uj kocsik. 
Vala. felvilágosítás az autóbuszállomáson. 
tták, Tel. 115. 

üy. Az óriás csontjai 
je Gogea Mitu, a regáti csodaem- 
A Ar- ber, a két és félméteres óriás, akit 
in le- megosodált az egész ország, rö- 
volt vid szenvedés után a zorlenii sza- 

eani natóriumban meghalt akkor. ami- 
agyil kor sportköreink már abban biza- 
őhad. kodtak, hogy az ökölvivás terén a 
tbban hatalmas izomember világese- 

zt al ményt fog előidézni. Néhány nét 
totta alatt végzett vele a könyörtelen; 

ott- tüdőbaj. Nem vette tekintetbe se 
a különös magasságot, sem a vég- 
tagok szokatlan arányát, sem az 

DEAI izmok erejét, sem a sportbeli kész- 
Párt séget - nekirontott kimélet nél- 
ÁAsára kül s a hatalmas nagy embert rö- 
lő, a vid idő alatt véglegesen knokau- 
ü ve. tolta., 

a Mitu meghalt és egy nehéz ta 
Párt. lányt hagyott hátra az orvosok- 
hozói nak. Szerették volna megtudni, mi 
kine- volt az oka különös termetének. 
nagy Mi volt az okozója annak, hogy 
6, akkorát nőtt, amekkora szinte 
5zölte két emberre is elég, milyen életta- 

ni elváltozásoknak köszönhette 
óriási csontjait és méreten felüli 
izmait. Felboncolták. Aztán ked- 
vetlen arccal állapitották meg, 
hogy bent a testben minden ren- 

RA des volt, csak éppen, hogy a tüde- 
ernard je volt viszonylag kicsi és teljesen 
ebel, beteg. Olyan beteg, hogy a kór 

vele hamarább végzett, mint rcen- 
desen szokott. 

Szerették volna a csontjait ku- 

adja át a csontvázat a tudomá- 
nyos kutatás céljaira, vagy leg- 
alább is muzeum részére, mert hi- 
szen ilyen horihorgas, hatahnas 
enber nem terem minden bokor- 
an. 

A család minden igérgetésnek, 
csábitásnak ellentállott. Kijelen- 
tették, hogy erről szó sem lehet. 
Nem adják drága halottukat sem 
a tudománynak, sem a muzeum- 

Elissa 

ehnika 
ta nak. Eddig lehetett Mitu a min- 
tő denkié, de mostantól kezdve csak 

az övéké. Eltemették ugy, mint 
A másokat, ökörszekérrel, nagy- 
lejérti nagy „pománával", otthon, a szü- 
Iélt: lőfalujában, Dolj megyében. 
ZENT- Ezt mondja a tudósitás és mos- 

tan lehet vitatkozni rajta, kinek 
a0 fan igaza. Az orvosoknak, vagy a 

családnak. Altalános emberi szem- 
őpés. pontból talán mégis az orvosok- 
ilmje, hak van igazuk. Mert ki tudja, 
r fel- nem állapithattak volna-e meg 

olyan élettani törvényeket, ame- 
e az emberi test növésére néz- 

a Vis korszakalkotóak lehetnének. 
nnr zont a szülőknek is igazuk van. 

: Imi m ig Mitu artista volt, amig bá- 
5 mulatba ejtette szinte az egész 
b haot, a mindenkié volt. Most 
el e ában legyen az övék. Nyu- 

Jék ott abban a kis falusi te- 

tatni és arra kérték a családot, 

metőben, amelynek légköre, föld- 
je és balzsama olyan különöskép- 
pen növesztette meg. 
Ez a Mitu-cset juttatja eszünk- 

be, hogy milyen kitünő ujságcikk- 
anyag adódik itt nálunk, a beteg- 
segélyző hivatal szobáiban ugyan- 
csak a csontokról. Volt egy beteg 
tisztviselője a munkásbiztositónak 
aki ugy látta, hogy az orvosi ren- 
delőszobák üresek, mert nincs 
bennük emberi csontváz. Tudta, 
hogy rövidesen meghal, Végren- 
deletet irt tehát és abban a csont- 
jait a hivatalának adományozta. 
S a hivatal, a volt kartársak tel- 
jesitették sorstestvérük utolsó ki- 
vánságát. És azóta a betegsegély- 

ző egyik szobájában, a kartársak 
örök figyelmeztetőjeképpen ott all 
a csontváz. A fej sötét szemürege 
mogorván tekint a hivatalnoktár- 
sakra és inti őket arra, hogy le- 
het az embertársakat nemcsak az 
életben, hanem a halálban is szol- 
gálni. De az életben muszáj! 
Mitu családja ezt máskép értel- 

mezi. Bizonyára ez is egy helyes 
elv. A Dante-i bölcselet gyakor- 
lati alkalmazása ép olyan istenes 
dolog, mint a másik. Csakhogy mi 
élők, önzőek vagyunk. Mi azt 
hisszük, hogy csak mi vagyunk 
fontosak a világon. Pedig meny- 
nyire tévedünk! 

(bj.) 

Al SEECr-MozGó 
A szezon egyik legmulatságosabb filmét vetiti: A SZÁJHOS, ] 

különleges vigjáték, szenzációs tánc- és zenemutatványokkal. 
Főszerepben: Joe Brown. A Szentivánéji álomból ismert világz 
hirü és mindenütt közkedvelt zenés és táncos bohóc. Musoron 

kivül szenzációs hangos pót-kép: 

Éjjel-n 
(CLUJ.) A vágóhid kibővitési 

munkálatai hetek óta serényen 
folynak. 
Az épitési munkálatok zavarta- 

lan és gyors lebonyolitása érde- 
kében ugyanakkor dr. Drágan fő- 

appal dolgoznak a vágóhidon 

Bucuresti szakember előadása 

polgármester uj rendszert lépte- 
tett életbe a vágóhid munkarend- 
jében is. Elrendelte, hogy a vágó- 
személyzet felváltva, éjjel-nappal 
munkában legyen. 

a takarékosság kérdéséről 
(CLUJ.) Mint már röviden je- 

lentettük, kedden délután 6 óra- 
kor az iparkamara disztermében 
érdekes és nagyfontosságu elő- 
adást tart dr. Radu N. Mandrea, 
a bucurestii Központi Postataka- 
rékpénztár elnöke. Előadásának 
cime: A takarékosság problémája 
az állam fejlődésében. A kiváló 
szakember hirében álló előadó, aki 
nek igen jóhangzásu neve van a 
szoökannábbb 

nemzetközi postatakarékpénztári 
életben is, elsésorban a takaré- 
kosság eszméjéval általánosság- 
ban fog foglalkozni, majd kifejti 
a kérdés sajátos jelentőségét Ar- 
deal különleges viszonyaira való 
tekintettel is. Közgazdasági kö- 
rökben nagy érdeklődés mutat- 
kozik dr. R. N. Mandrea előadása 
iránt. 

Megkezdődött a kisantant 
vezérkari főnökeinek 

tanácshozása 
Vaida nem akar nemzetköziséget csináini senkive! 

(BUCURESTI.) Ma délelőtt vette 

kezdetét a vezérkar hivatali helyisé 

geiben a kisantant államok vezérkari 

főnökeinek értekezlete. Ez a rendes 

évi tanácskozás lesz hivatva kidol- 
gozni a közös katonai együttmükö- 

dés szabályait a kisantant keretében. 

KORMÁNYTANÁCSKO- 
ZÁSOK 

(BUCURESTI.) Tatarescu mi- 
niszterelnök tegnap este hosszab be- 

szélgetést folytatott Inculet belügy- 
miniszterrel, akinek megbizásából 
Juca belügyi államtitkár előzőleg 
több kórházat kereseit fel és segélye- 
ker osztott ki a cotrocenii szeren- 
cétlenség áldozatai között. 

Titulescu ma dezsőnét ad a kül- 
ügyminisztériumban dOrmesson, 
márki, francia követ tiszteletére, 
akit elhelyeztek Bucurestiből. Utóda 
Thiery jelenlegi athéni francia kö- 
vet lesz. 

VAIDA NÉPSZAVAZÁST 
KIVÁN 

(CERNAUTI.) A Román Front 
tegnap délelőtt tartotta kongresszu- 
sát, amelyen Vaida Sándor kijelen- 
tette, hogy mozgalma nem irányul 

sem a magyarok, sem a németek, 
sem a zsidók ellen, csupán azt akar- 
ja elérni, hogy népszavazás utján 
az összes törvények alapja, a román 
érdekek védelme és támogatása le- 
gyen. Majd kijelentette, hogy a hősi 

és nemzeti Franciaország mellett ki- 
tart. De nem akarnak nemzetközisé- 
get csinálni senkivel. Az oroszországi 
helyzetről azt mondotta, hogy ott 
most nagyobb a politkai foglyok szá- 
ma, mint volt a cári Oroszországban. 

ARGETOIANU IS MEG- 

MOZDULT 

(BUCURESTI.) Argetoianu teg- 
nap megbeszélést folytatott Bratianu 
Györggyel. Mindketteen kifejezésre 
juttatták azt a veszélyt, amelyet bi- 
zonyos szélsőséges irányzatok képvi- 
selnek. Argetoianu Gogával, a nem- 
zeti kereezténypárrt elnökével is tár- 
gyalt és bizonyos kérdésekben neg- 
egyezésre jutort vele. Egvéhként 
pártjának programjáról kijclentette, 
hogy hive az alkotmányos parla- 
menti rendszernek, de ha máégis pa- 
rancsuralomról volna szó, csak vomán 
és keresztény parancsuralma: kajlan- 
dó elfogadni. 

- Napfogyatkozás. E hó 19-én 
délután 5 óra 13 perces kezdettel 
délután 7 óráig tartó részleges 
napfogyatkozást lehet megfigyel- 
ni Románia területén. A napfo- 
gyatkozás Törökországban és Gö- 
rögországban teljes lesz. 

- Meggyulladt a celluloid-szál- 
litmány: 23 áldozat. Madridból je- 
lentik: Valencia kikötőjében su- 
lyos szerencsétlenség történt. Egy 
norvég gőzös celluloid-szállit- 
mányt vitt magával, amely a ki- 
rakodásnál meggyulladt. Ebből 
hatalmas riadalom támadt. A ten. 
gerészek és a hordárok rémülten 
ugráltak a vizbe. 23 ember meg- 



(30) 
Szerették ezt a magas, csontos, 
öregedő férfit, aki csak akkor de- 
rült fel, ha a fókák szaggatott 
ugatását hallotta Winston egy- 
egy uj állomáshelyen elsősorban 
afelől érdeklődött, hogy lehet ele- 
gendő halat kapni a dédelgetett 
tókák számára. Gondosan és lel- 
kiismeretesen végezte feladatát; 
naponta számos izben végigsétált 
a ketrecek, istállók, boxok előtt, 
megnézte, van-e mindenütt meg- 
felelő élelem és mikor már befe- 
jezte körutját, visszatért a nagy 
vasmedence melletti állványhoz, 
ahol azonnal kidugták eszmé- 
nyien csunya fejüket a fürge, fa- 
lánk, okos tengeri kutyák. 
Winston „kapitány" ugy hord- 

ta zsebeiben a döglött tengeri ha- 
lat, mint más földi halandó a töl- 
tőtollat, vagy a cigarettát. Mi- 
előtt az előadásra került volna a 
sor, csak lopva adott egy-egy ha- 
lat a fókáknak. ő tudta a legjob- 
ban, hogy az állatok csak előadás 
után kaphatnak enni, de nem volt 
képes uralkodni önmagán. Ha az 
állatok lármásan fogyasztották 
el a megszavazott adagon kivül: 
porciójukat, a „kapitány' jóaka- 
ratu hangon szólt hozzájuk: 
- Maradjatok csöndben; Ha 

észreveszik, hogy enni adok nek- 
tek, baj lesz. Tudjátok, hogy 
Charles komisz ember és velem 
együtt megbüntet benneteket. 
Az állatok mintha csak értették 

volna Winston mestert. Néztek 
rá, vonyitottak, mintegy válaszol- 
va a figyelmeztetésre. 
A morozus öreg urról sokat me. 

séltek a cirikusz öltözői során. 
Évek óta állt a társulat szolgála- 
tában, de nem volt nap, hogy itt, 
vagy ott ne esett volna róla szó. 
AÁllandóan példaképpen emleget- 
ték. Különös mesék szállingóztak 
a nagy állatbarátról. 
Winston egész fiatalon került 

ki a dolgozó és harcos emberek 
világába. Mint gyerek, egy halke- 
reskedőnél szolgált. Millió és mil- 
lió számra szállitották ide a kis 
tengeri halakat, melyeket külön- 
féle hőfokon és különféle vizü me- 
dencékbe helyeztek el. A közeli 
tengeri kikötőkből egy fókát hoz- 
tak a kereskedőnek eladás végett. 
A kereskedő visszautasitotta a 
vételt. 
- Én csak kis halakkal foglal- 

kozom - mondotta. - Kis halak, 
jó halak. Mit csináljak egy ilyen 

A kis Winston figyelmesen 
hallgatta a beszélgetést és mi- 
kor a fóka-árus matróz távozott 
a telepről, utána ment. 
- Adja nekem ezt a fókát - 

kérte a gyerek a tengerészt. 
- Ingyen? 
- Ingyen hát. Majd én felneve- 

lem és ha lesz egyszer pénzem, 
megfizetem az árát. 

Urolytatjuk.) 

JÓESTÉT!: 

A Ph öbus S:2-re verle 
a Joung Fellows-t 

(BUDAPEST.) A középeurópai 
kupa reváns selejtező mérkőzé- 
sén a Phöbus kitünő játékkal 6:2 
(1:0) arányban győzte le a 
Joung Fellws csapatát és ezzel a 
magyar csapat tovább megy a ku- 
paküzdelmekben. 

(TORINO.) Grashoppens- 
Austria 1:1. 
(LAUSANNE.) Lausanne- 

Zsidenice 2:1 (1:0) középeurópai 
kupa-selejtezők, az eredmények 
alapján a svájci csapatok mind 
kiestek a további küzdelmekből. 

a Victoria lemnyőzte a Gloriat! 
(CLUJ.) Victoria -Gloria 2:1 

(1:0), biró Theil Sighisoara, 2000 
néző. A két csapat hatalmas küz- 
delmet vivott egymással, melyből 
a Victoria megérdemelten került 
ki győztesként, mert többet és 
veszélyesebben támadott és álló- 
képessége jobbnak bizonyult a 
technikásabb ellenfelével szem- 
ben. A kitünően játszó cluji csa- 
patnak még balszerencséjével 
(mely három kapufalövés alakjá- 
ban jelentkezett) és a Victoriat 
feltünően nyomó biróval 1s meg 
kellett küzdenie és igy győzelme 
annál értékesebb. A 30-ik perc- 
ben Varjassy Gloria a kapu előtt 
kézzel fogja le Lazar beadását, a 
megitélt tizenegyesből Lazar he- 
lyezett saroklövéssel szerzi meg 
az első gólt. A II. félidő 14-ik 
percében Lazar lövését Theimler 
kapus csak kapuvonalon belül 
tudja fogni, a biró azonban nem 
itéli meg a gólt, amiért a közön- 
ség nagy tüntetést rendezett el- 
lene. A 21-ik percben Theimier 
kapus Cápusan beadását a felső 
lécre üti, ahonnan a labda a ka- 
puba pattan. 2:0. A 26-ik percben 
Felecan I. gáncsa miatt a Victo- 
ria ellen itél tizenegyest a biró, 
melyből Barbu lő gélt. 

Victoria, Muntean, Doci - Fe- 
lecan I., Muntean I. - Pop III. -, 

Béla - Felecan II. - Cápusan. 
Gloria, Theimler, Varjassy - 

Lupos, Igna - Rechariu - Wei- 
chelt, Tudor - Dobra - Barbu 
- Kőrösladányi - Mercea. 
A Victoria kitünően játszott, 

különösen Felecan I., Muntean I, 
FPop III. és Cápusan teljesítménye 
volt legelsőrangzu. A Giloriaban 
Varjassy, Igna, Dobra, Weichelt, 
Barbu és Mercea voltak a leg- 
jobbak. 

(ARAD.) AMTE-Unirea Tri- 
color 3:1 (2:1), biró Murgu, gól- 
lövők Botorin és Cucula (2), il- 
letve Niculescu. 

(TIMISOARA.) Ripensia-Ve- 
nus 6:8 (1:2), biró Vuia. A Venus 
Albu nélkül játszott. Góllövők, 
Schwartz (2), Dobay (2) és Bin- 
dea (2), illetve Gruim, P. Válcov 
és Sepi. 

(CLUJ.) Unirea-KAC 2.2 
(1:1) Bolohan-kupamérkőzés, 
KMSC-Victoria B 4:1 (2:0), 1J 
Avantgarda-Napoca 11:1 (5:0) 
barátságos, Victoria törpe-Hag- 
gibbor törpe 6:1 (3:1). 

(ALBA-JULIA.) Jiul-Unirea 
2:0 (2:0) barátságos. 

(SIBIU.) MSÉ Tg.-Mures- 
Sparta Medjas 2:1 (2:0). A kö- 
zépliga bajnokságának döntője. 
Az MSE a sibiui NSE-vel fog se- 
lejtezőket játszani a B-ligába ju- Nistor, Lazar - Feraru - Pop tásért. 

A Hungária vereséget szenvedett 
a CF 

,(BUCURESTI.) CF R-Hungá- 
ria 2:0 (1:0). 16.000 néző, biró 
Ceaureanu. A vasutas csapatban 
Bodola, Juhász és David NAC és 
Zainescu Juventus játékos is sze- 
repeltek. Az igy megerősitett 
CFR kitünően játszott és főleg a 
NAC játékosok és Rafinszky vol- 
tak azok, akik megszerezteék a 
győzelmet. Az első gólt a 38-ik 
percben Rafinszky, a másodikat 
a II. félidő 19-ik percében Barbu 

R-től 
lőtte. A Hungária játéka nem 
elégitette ki tegnap a nagyszámu 
közönséget, mert csak Titkos, 
Biró, Cseh és Müller mutattak 
nagy formát valamint Szabó kapus 
Hungária-Juventus 83:2 (5:0). 

sSzombat, 4000 néző, bíró T. 
Iliescun. Szombaton a Hungária 
jól, ellenfele pedig engén ját- 
szott. Góllövők: Kardos (3), Sas 
(2), Turay, Müller és Cseh, illet- 
ve Palmer. 

ászlttaane 

42 m.-en felül dobott Biró Györg 
kalapaccsal a KAC atlétikai versenyén 

(CLUJ.) A KAC országos atlé- 
tikai versenye szép sikerrel vég- 
ződött, mert azon 6 város nagy- 
számu atlétával vett részt és az 
eredmények között is nehány 
igen figyelemreméltó és egy or- 
szágos rekord is akad. 

4x200 m. 1. KAC A. (Vas, Bi- 
ró dr., Bindea, Kovács 1 p. 33.9 
mp. Országos rekord. 2. KAC B. 

Távolugrás. 1. Csáklány CFR 
Bucuresti 635 cm. 2. Alexandru 
KAC 610 cm. 

400 m. 1. Bindea KAC 53.6 mp. 

2. Csellner KAC. 
Diszkoszvetés. 1. Havaletz Met- 

ropola Buc. 41.98 m, 2. Kam- 
putsch Viforul Dacia 37.46 m. 
1500 m. 1. Bodonyi KAC 4 p 

38.8 mp. 

Sulylökés. 1. Herszényi KAC 
13.54 m. 2. Kamputsch 13.36 m. 
Rudugrás. 1. Biró Lajos dr. 

340 cm, Biró dr. 360 em-nél kar- 
jára zuhant és többet nem ugrott. 
200 m. 1. Kovács KAC 23.4 mp. 

2. Vass KAC 23.6 mp. 

KAC 42.19 m. 

200 m-es gátfutás. 1. Csallney 
KAC 28.2 mpe. 

Gerelydobás. 1. Csáklány Cyn 
Buc. 49.90 m. 2. Borcoman KAG 
38.90 m. 

Kalapácsvetés. 1. Biró György 

5000 m. 1. Szurd NTK Aiud 17 
p 48 mp. 

Magasugrás. 1. Bakó KAC 177 cm. 2. Domsa KAC 164 cm. 
100 m. 1. Dejenariu 11.6 mp. 

(Viforul Dacia). 2. Fosztó KAC 
11.8 m. Kovács nem indult. 

800 m. Bindea KAC 2 p. 134 
mp. 2. Bodonyi KAC. 
A rendezésért teljes elismerés 

ileti a KAC vezetőségét.t 

AZ A.LIGA MAI ALLASA: 
1. Ripensia 19 12 4 3 56 33 28 
2. AMTE 20 11 5 4 36 23 2/ 
3. NAC 19 5 34 26 4. Giloria 20 0 2 042 é62 5. luventus 17 8 3 40 25 ) 
6. Venus 18 7 5 6 483 38 7. Crisata 20 7 3 10 4i 45 1 8. Victoria 21 7 3 11 37 55 17 9. Kinizsi 10 7 2 10 37 50 i6 

10. U. Tricolor Is 6 4 8 44 á5 16 
11. CFR 18 7 - 11 41 44 14 
12. U 19 6 2 11 28 4á8 i4 

HOLTVERSENY AZ ILSA ES 
PHÖNIX KÖZÖTT 

(BRASOV.) Victoria Constanta 
AR 2:1 (1:1). 

(BRAILA.) Phönix-Fr. Ro. 
máná 7:3 (2:1). B-iga minősitők, 
melyek után a mérkőzések állása 
a következő: ] 

1. ILSA 43 -1 11 76 2. Phönix 43 -ii i5 9 6 3. Franco Rom. 2 - 2 14 4 4. IAR 41-3 6s 4. Victoria 41 -3 510 

MAGYAR EVEZŐSök NAGY 
SIKERE LUZERNEEN 

Luzernből jelentik: A nemzet- 
közi evezősversenyen a magyarok 
nagy sikerrel szerepeltek. A né- 
gyesben a Pannonia második, a nyolcasban első lett, a kormá- 
nyosnélküli kettősben a Hungá- 
ria (Győri, Marmorsch) csapata, 
a kormányos kettősben szintén a 
Hungária csapata győzött. 
(CARDIFF) A magyar ököl- 

vivócsapat 12:4 arányban győzéőtt Welsz csapata ellen. 

(ORADEA.) NAC komb.-Tő- 
rekvés 0:0 barátságos. 

(REGHIN.) MTE (Tárgumu- res) -Productia 5:1 (2:0) barát 
ságos. 

A Ferencváros is sulyos veresé- 
get szenvedett Pozsonyban a 
Bratislavatól 6:2 (3:1) arányban. 
A Ferencváros Sárosi nélkül ját- 
szott, azonkivül a II. félidő 3-ik 
percében a biró Moórét is kiálli- 
totta a pályáról. 
(GYÖR.) Az ETO csapata 5:0 
(0:0) arányban győzött a Grazer 
AC csapata fölött. 
(PRAGA.) Knotek, a Clujon is 
bemutatkozott cseh kalapácsvető 
a Jugoszlávia elleni atlétikai via- 
dalon, melyet a csehek 97.71 
arányban nyertek meg, 51.62 m- rel uj cseh kalapácsvető rekordot 
állitott fel. 

(BERLIN.) Németország Da- 
vis Cup csapata 5.0 arányban 
győzött Irország ellen és ezzel az 
európai zóna döntőjébe került. 

(BECS.) Jugoszlávia 2.:1-re 
vezet az Austria elleni Davis Cup 
zónaelődöntőn. 

(PECS.) A magyar tornász 
szövetség válogatóversenyét Tóth 
Lajos Debrecen nyerte, 2. Sarlós, 
3. Sárkány.



e 

P 

v. évfolyam 

taníitásait az ötletes szélhamosok 
(BOTOSANI.) Vakmerő szélhá- 

mosság történt a közeli Corni köz. 
ségben. Itt naponta tart beszédet 
a tömeghez a kis Alexa nevü pász- 
torfiu, aki azt hirdeti magáról, 
hogy beszélt az Istennel." Teg- 
nap a pesodalátó" fiatal pásztor- 
gyerek éppen tizezer hivő számára 
tartotta a beszédet, amikor meg- 
jelent két jólöltözött ur, akik irá- 
sokat mutattak fel, amelyek sze- 
rint a jasii metropolita megbizta 

merő szélhámosok voltak, 

őket, hogy a hivők között gyüjt- 
senek templomépitési célokra, ösz- 
sze is szedtek mintegy 30-35 ezer, 
lejt, azután pedig nyomtalanul 
eltüntek. Később aztán kiderült, 
hogy az ismeretlen gyüjtők vak- 

akik 
minden okmányukat hamisitották. 
A szokatlan szélhámosság ügyé- 
ben a csendőrség szigoru vizsgá- 
latot inditott. 

a világsorsát intézik 
Ha ma egy, a külpolitikában járat- 

lan olvasó - igaz, hogy ilyen vajmi ke- 
vés van - kezébe vesz egy lapot, ön- 

kéntelenül azt gondolná, hogy a 4diple- 
mácia külön és titkos szótárral rem- 

delkezik. Első pillanatra ugyanis az 

ilyen kifejezések, mint például: „a Dow- 

ning Street ugy véli", vagy „a uiri- 
nmal elhatározta", vagy „a (uai dOr- 
say ellenzi", érthetetlennek tünnek az 
olvasó előtt, miért is néhány sorban 

megkiséreljük ezeket a kifejezéseket 
(csak a leggyakoriabbakat) megmagya- 
rázni. 

A RÓMAI GUIRINAL 

Cuirinalnak tulajdonképpen és ere- 
detíleg a közel háromezeréves multtal 

rendelkező Róma egyik dombját ne- 
vezték. A város tudvalevőleg hét dom- 
bon épült fel, ugymint a Capitolium, 
Cuirinalis, Esauilinus, Palatinus, Avea- 
tinus és Gaeliuson. 

OLASZ POLITIKA- PÁPAI P9- 
LITIKA 

A kuirinali politika alatt az olasz ál- 
lami politika értendő, ellentétben a va- 

tikáni, vagy szentszékivel, azóta, hogy 
1870 szeptember 20-án az ifju Olaszor- 
szág csapatai a Pia Portán keresztül 
bevonultak és az Egyházi Állam függet- 
lenségét megszüntették. Azóta ugyanis 
a 16. századból származó Palazzo del 
Guirinale az olasz királyi család lakó- 
helye lett. 

Ha tehát azt olvassuk hogy a 2uiri- 
mal valamilyen lépésre szánta el magát, 
vagy valamit tett, az alatt azolasz ál- 
lamfő, illetve a hivatalos olasz kor- 
mány bizonyos elhatározását kell érte- 
mi. Viszont, ha a Vatikánról vagy Szent 
székről innak a lapok, az mindig a pá- 
pát, vagy a most magyon kis mérték- 
ben helyreállitott „Vatikán várost 

kormányzó hivatalos köröket, 
azok ténykedéseit jelemnti. 

MUSSOLINI JELENTŐSÉGE 
A Cuirinal külpolitikai téren Musso- 

lini fellépése előtt nem játszott nagy 
fontosságot Európa életépen. De ma 
már, amikor a fasiszta Olaszország 
döntő tényezőjévé vált a világpolitiká- 
mak, egyre gyakrabban látjuk a nevét 
a lapok hasábjain. 

A PÁRISI OUAI DORSAY 
A OCuai d'Orsay Páris egyik szajna- 

balparti uccája, amely a d'Orsay pálya- 
udvartól az Eiffel toronyig, 3 kilómé- 
teres hosszuságban követi a folyam ka- 
nyargásait. Ha azonban az ujságok ezt, 
az uccanevet leirják, alatta tulajdon- 
képpen a francia politikát és pedig el- 
sősorban a külpolitikát értik, mert itt 
áll az 1850-ben épült tekintélyes fasszá- 
dokkal körülvett külügyminisztérium, 
a külügyminiszter, valamint a tekinté- 
lyes külügyminisztériumi hivatalnaki 
kar lakásaival és természetesen a hiva- 
tali helyiségekkel együtt. Az a rész, 
melyben a külügyminiszter lakik, gyak- 
ran gazdát cserél, mert a külügyminisz- 
terek egyre jönnek-mennek, de ahol az 
államtitkárok kaknak, már szinte ál- 
landó lakásnak számit. 

A BOURBON PALOTA 
A francia külügyi politikai változá- 

sokkal kapcsolatban gyakran emliíti a 
sajtó a „Palais Bourbont" is. Ez az ápü- 
let ugyanis a francia parlament székhe- 
lye. Egyik részét a gyönyörü palotának 
a 18-ik század második felében Bourbon 
hercegnő épittette, mig a másik részét 
néhány évtizeddel később Condé herceg, 
akitől azután a francia állam tulajdo- 
nába került. 

A LUXEMBURG-PALOTA 
Itt a francia szenátus tartja üléseit, 

melynek határozatai a külpolitikát ille- 

illetve 

Hétfő, kedd, szerda 

isszony para 
Főszereplők: Elissa Landi és Cary Grant. 
Csütörtökön premier A filmtechnika csodája, i 

A HIUSÁG VÁSÁRA 
(Becky Sharp) 100 százal ékos szines film 
epeá iriamm Hopkins. 

: . 
necsol 

Főszereplők 

Üzletesitették" a csodaláto pasztorfiu 

gyára az előmyös vegy- 
Afestés, Hsztitás kutforrása 

SZÉKHELY CiUJ 
Holnap lesz Bucuvrestiben a rendkivöli huzás, 
a milliók esője, az Allami Sorsjátéknál. 
Holnap a szerencse repülve repül egész Ardealig, ahol 
azotthonok ezreibe költözik szerencse és boldogság. 
Miért ne lehetne az On háza is ezek közöt! é 
Vásároljon még MA sorsjegyet a 

Hivatalos Sorsj egyárudánál 
BULEVARDUL REGINA MARIA 46 szám 
és a szerencse nem fog Önről megfeledkezni. Játsszon 
bizalommal és nyerni fog, talán már a holnapi huzáson ! 

A Hivatalos Sorsjegyáruda 
osztja szét a negyedik osztály számára a volt Iliescu áruda 

sorsjegyeit is, amely megszüntete működését. 
Jó szerencsét mindenkinek Ardealban és Clujon! 

tőleg azonban már nem annyira mérv- 
adók. Ez az épület a 17-ik században 

játszott nagy szerepet, amikor Mazarin 
biboros és a fiatal XIV. Lajos ellen itt 

szőtték a legfantasztikusabb összees-, 
küvési terveket. 

AZ ELYSÉE 
Ez a görög mitholégiából vett nevü 
palota a francia államfő lakóhelye, 
melynek neve azonban ujabban egyre 

gyakrabban szerepel. 

A LONDONI FLEET STRELT 
A nyolcmilliós lakóju angol főváros 

egyik kicsi uccája, amely egy már nem 
létező, hajdani patakocskáró,1 a Fleet. 

ről kapta elnevezését. De ez az ucca 
nagyon nevezetes. Itt nyomtatják a 
világ legnagyobb elterjedtségü lapjait, 
a Timest, a Daily Mailt, a Daily Ex- 
presst, a Daily Heraldot. 
Az angol humor ezt az uccát „Ink- 

street"-nek, tinta-uccának is elkeresz- 
telte. 

A CIIY 
London belvárosa. A bankok, kereske- 

delmi vállalatok, az óriás angol világ- 
birodalom ipari és kereskedelmi életé- 
nek központja. Nappal széditő forgalmu 
és este hat óra után halott csendes 
hely. (Magánlakások a City-ben nin- 
csenek.) 

A City korlátlam ura a lordmayor 
(London főpolgármestere), akitől az 
uralkodó, ha a belvárosba okar jönni, 
jelképesen ma is belépési engedélyt kér. 

A DOWNING STREET 
Whitehall egy mellékuccája London- 

ban. Nevét Sir George Downingról, 
Cromwell és később II. Károly hüséges 
emberéről kapta. Ezt a területet aján- 
dékozták neki ugyanis amnakidején 
szolgálati jutalmául Cromwell és II. 
Károly. Sir George Downing jó üzlet- 

CLUJ 

ember is volt és ezért az ajándéktelken! 
két házat épittetett, amelyet kiadott al- 

bérletbe a „jobb emberek"-nek. 

Halála után a házak és a terület a 
koronára szállottak vissza, de 1735-ben 
II. György azt Sir Robert Walpolenak, 
az akkori miniszterelnöknek ajándé- 

kozta. Walpole azonban nem fogadta el, 
az ajándékot, hanem arra kérte az ural- 
kodót, hogy legyen a Downing-street 
10. számu háza állandó lakhelye Anglia 
mindenkori miniszterelnökeinek. A sze- 
rény és igénytelen kétemeletes ház kö- 
rül 200 év óta minden megváltozott, de 
a jelenlegi miniszterelnök Baldwin még 
mindig abban a végtelen egyszerü szo 
bában alszik, ahol ladly Walpole 190 
évvel ezelőtt meghalt. A Downing 
Street 11. számu házban ma a pénz- 
ügyminiszter lakik, mig vele szemben 
a már modern Foreign Office és a mel- 
lette álló gyarmatügyi hivatal ablakai 
kémlelnek ki a londoni ködbe. 
Ha tehát a Downing Streetről olva- 

sunk, akkor a világ leghatalmasabb és 
legmegszervezettebb birodalmának szi- 
véről és ütőeréről olvasunk. 

(nyt.) 
at 

- Németország hadianyagot 
szállit a törököknek. Constantába 
tegnap óriási szállitmány érke- 
zett ide Németországból. A szállit- 
mány 130 tonna ágyulövedéket, 
repülőgépbombát és gázfakasztó 
bombát tartalmazott, amelyet a 
németországi Pistritzből küldöt- 
tek a török hadsereg részére. A 
szállitmányt azonnai behajózták 
a Har Karmel palesztinai gőzőösre, 
amely tovább vitte a lőszerszállit- 
mányt Isztambul felé. 
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APRÓHIRDETÉSEK 
Hivatalos őra reggel S órától este ? órálg. 

Szavafgént 1 Le!, vastagabb betüvel 2 Lei. Legkisebb 
hirdetés ára 10 Lei. feligés, vagy cimnélküli hirdetések 
kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
d e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 
szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. VIÍDÉKIEKNEK 
osak válaszbélyeges kérdezősködésre válaszolunk. 

z 

LEVELEZÉS 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 

ROSNER óRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, 
REGELE FERDINAND 114. TAKARE- 
AOSSAGI KÖNYVECSKÉRE KISZOL- 
GALOK. (f 550) 

nHOLGYEK FIGYELMÉBEI Legujabb 
mód szerint és leggarantáltabb villany- 
nelkün tattós onaolalás a világhirü Hó- 
sugar geppei eddig még nem létezett 
mkerrei csak Mussa-cégmél keszül Piata 
Umniriui 23. (f 6506) 

KERESÜNK megvételre 35-4 darab 
nagy kovács-satut. Garajul Mera Cluj, 
Str. Jasilor 8. (9979) 

SÜRGŐSEN eladó jövedelmező csa- 
ládi ház forgalmas helyen, mely áll 
több lakrész és két üzlethelyiségből. 
Ára 3500.000 leji. Átvehető köonverziós 
adósság 120.000 lej. Cim a kiadóban, 2 

GYERMEKKOCSIK, nyugágyak leg- 
olcsóbb árban Bodner Áruház, Marechal 
Foch 3. ( 699) 
JÓKARBAN levő használt iróasztalt 
veszek. Ajánlatokat „Minerva" könyv- 
kereskedésben. (Str. Regina Maria) ké- 
rek. t135) 

SIRAND ÉS KERTI faszandálok ál- 
landóan kapnatók a „Parc" áruházban, 
Baritiu 6. (671) 

ASSZONYOM, GONDOLJON A REK- 
KENO NYARI NAPOKRA, hogy mit 
szenved ön a kályha mellett, sürgósen 
keresse fel a MOSKOVITS ÉS TÁRSA 
céget Cluj, főpostával szemben, ahol 
különleges petrolfőzőt legolcsóbban vá- 
sárol, lakarékosságra is. tf 300) 

személyében TIATAL izr. urileány 
keresek szórakozó és séta-partnernőt. 
Jelige: SZÓRAKOZZUNK. 258) 

„KOMOLY I11" szombaton lekéstem, 
szerdán 5 órakor ugyanott a Str. Váii 
kapu előtt okvetlen várom, ha esik, ak- 
kor is. mAsztoria. (218) 
FIATAL 20 éves leány keresi idő- 

sebb ur ismeretségét, aki támogatná. 

eDiszkrét" jeligére. 4223) 
IMRE, ma 5 órakor ugyanott. Ke- 

zemben levéllel. Becsületes. (226) 
25 ÉVES független, intelligens uri 

leány szeretne megismerkedni egy idő- 
sebb urral, aki támogatna. Levelet a5 
éves jeligére. (227) 
CSINOS 22 éves barna lány keresi 

tisztviselő, vagy jobb iparos ismeretsé- 
gét házasság céljából. Butora és stafi- 
rungja van. „Boldog 22 jeligére. (228) 
BIZTOS jövedelemmel rendelkező öz- 

vegy urinő megismerkedne komoly, in- 
telligens, idősebb uriemberrel, aki séta- 
partnere lenne, házasság is lehetséges. 
Csak pontos cimre válaszolok. Levelet 
„Özvegy' jeligére. (231) 

54 ÉVES jobb iparos azonnal házas- 
ságot kötne készpénz hozománnyal ren- 
delkező nővel. Onállósitásához szüksé- 
ges. Teljes cimü komoly levelekre vá- 
laszolok „Komoly férfi" jeligére. (232) 

ea. 

Z í 2 . Z í í . 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET 
CASA OROLOGELOR, PIATA MIHAI 
IIEAZUL 11. SZ. (f 263) 
MEGVÉTELRE keresek jókarban le- 

vő szép 2 kerekü piros gyerek biciklit. 
Cimeket a kiadóba ,gyerekbicikli- je- 
ligére kérek. (9977) 
KONYHABUTOROK legmodernebb 

kivitelben, nagyon olcsón kaphatók Ch. 
Baritiu 10. alaitt. (213) 
KERESEK megvételre féregmentes 

modenn, világos hálószobát, fehér kony- 
habutort. Ugyanott komfortos két szoba 
konyhás lakás kerestetik. Regele Fer- 
dinand 110. Füszerüzlet. (183) 
MODERN diő telehálók, kombiuált 

szekrények, fotelek eladók. Müaszta- 
los, Str. David 3. (186) 
ELADÓ teljesen uj „Berkel" mérleg, 

felvágó-gép, komplett hentesáru üzlet 
berendezés, antik női iróasztal, fehér 
róka, kalotaszegi dupla ágyteritő és 
függöny. Reg. Carol II. 36. emelet. 

(249) 
ELADÓ ebédlő-butorok. Str. Cosbuc 

13. sz. P. 712) 
ELADÓ fodrász-székek, egy női 

hajmosó-tál, tükrök Frizeria Majer, Ru- 
gului 15. ) (f z16 EGY alig használt mély gyerek kocsi 

ELADÓ 4 HP 6 légkörös Mikolzon 
gőzkazán. Olvasztó László, Jibou. 1 ?10 
KERESEK regálisokat kis szekré- 

nyekkel. Cim a kiadóban. 19936) 
BEVEZETETT üzlet központban áru- 

val, berendezéssel átadó. Átvételhez 
többi havi részletekben. 

„Reutabili jeligére. (77) 

ELADÓ parcellák miniszterileg en- 
gedélyezve. Fajgyümölcsös, viz, villany, 
csatornázás. Str. Regala 58. Legelő- 
mnyösebb tőkebefektetés. Értekezni Ga- 
liszter, Str. Grádinilor 9. (119) 

ELADÓ 500 méter hosszu 600 nyom- 
távolságu hordozható kis vasut felsze- 
relés, 4 drb. 1 köbméteres billenő csillé- 
vel és négy forditóval, vastalpakkal 
együtt méterenként kb. 13 kg. sulyban. 
Sigmond S. A. Cluj, Piata Unirii. (f721) 
A „BALCAN bazár luliu Maniu 6. 

vesz, elad, cserél, kölcsönöz használt 
ruhákat és régiségeket. (i 724) 

NŐI kalapüzlet, jóforgalmu, belváros- 
ban elutazás miatt eladó. „Kalapüzlet 
jeligére kidóban. (173) 

WERTIHEIM Cassa 2-es eladó, leve- 
leket „Wertheim" jeligére a kiadóba , 

BRENNABOR KERÉKPÁR kifogás- 
talan állapotban eladó, (Motor felsze- 
relhető). Cim a kiadóban. (200) 

ZALOGCÉDULAKAT bármily magas 
árban veszünk. Ékszert, antik tárgya- 
kat olcsón árulunk és bármilyen eladó 
tárgyakat bizományba elfogadunk. 
„Intim"-comisio, Vláhuta 2. (206) 

EBÉDLŐ SZEKRÉNY, diófa vitrines 
eladó. Memorandului 22. (P. 708) 

5 0 lej részletfizetésre 

Minden keresetképes egyén 
vehet férfi és női cipőket, 
térfi és női szandál-cipőket, 
szandálokat és minden e szak- 
nmiába vágó luxus-árut. 

ARCO cipőkereskedelmi vál- 
lalat, Cluj Str. Dubálarilor 13. 

HÁALÓ, ebédlő, modern konyhaberen- 
dezés, többféle butorok nagyon olcsón 
eladó. M. Viteazul 34. (222) 
...... 

KIADÓ LAKÁs i ............ 

REGELE FERDINAND 20. szám 
alatt 2 szoba szalonnak, vagy irodának 
kiadó. Érdeklődni Duca 6. Trafik 

(W1.) 
BELVÁROSI kertes villában különbe- 

járatu szépen butorozott szoba julius 
1-re kiadó. Str. Gojdu 5. 1139) 
KIADÓ modern garzon lakás elő. és 

"
 

fürdőszobával, hálófülkével stb. Str. 
Matei 53., házmesternél. (f 720) 
BUTOROZAÁTLAN szép féregmentes 

különbejáratu szoba kiadó Sigmondnál, 
P. Mihai Viteazul 3. z18) 
KÜLÖNBEJARATU uccai parkettes 

szoba üresen fürdőszoba használattal 
azonmnal kiadó. Elisabeta 16. Nagy. (170) 
KIADÓ julius ire 2 szoba, konyha 

Str. Pop Iuhan 13. Értekezni Balázs, 
egyetemi könyvtár. (128) 
EGÉSZSÉGES 2 szoba, konyha, elő- 

szoba szuterinben. Str. Vladimirescu í7. 
szám (Zsidókórház mellett) kiadó. 

. (9770) 
NAGY müűhely helység junius 15-ére 

kiadó. Str. Londra 21-a. (. 695) 
KIADÓ azonnalra két szobás com- 

plett komfortos délifekvésü uri lakás. 
Saguna 20. Léderernénél. (9940) 
EGY kis butorozott szoba junius 20, egy nagy szépen berendezett butorozott 

szoba augusztus 1-re kiadó. Motilor 69. 
szám. (214) 
KEREÉSEK azonnali megvételre egy 

jókarban levő komplett diófa nálót. le- 
lefon 654. 9952) 

KÉT szoba, konyha, szép, kertes ház- 
ban 1500-ért kiadó. Gelu 30. (P. 6904) 
KIADÓmodern önálló napos egy szo- 

ba, konyhás lakás. Str. Matei 5. Ház- 
mesternél. tf 719) 

STR. AVRAM JANCU 5. sz. alatt 5 
szoba butorozva, vagy üresen kiadó ju- 
lius 1-re, illetve junius 15-re. Értekez- 
mi a házfelügyelőnél. (215) 

1 SZOBA, konyha, pince, kamara 
azonnal kiadó. Str. Sft. Petru 1. (209) 
SZÉP butorozott szoba rendes lakó- 

nak kiadó. Jon Ghica 2-a. (211) 

BELVAROSI kertes házban 3 szoba, 
konyha, speiz' stb. olcsón kiadó. Drágá- 
lina 19. (224) 

INTELLIGENS nő lakótársat kere- 
sünk. V. Goldis 8. I. 14. (229) 

KUÜLÖNBEJARATU diszkrét kapu- 
alatti butorozott szoba elsejére kiadó. 
Francisc David 10. (P. 711) 

ÁLLÁST KERES 
SZOPTATÁSRA ajánlkozik 2 héten 

belül 26 éves falusi asszony. Cim a ki- 
adóban. ( 154) 

NÉGY középiskolát végzete fiatal 
lány, ki kereskedelmi vállalatnál volt 
már alkalmazva, bármilyen állást el- 
foglalna. Cim a kiadóban. (58) 
MEGBIZHATÓ jobb CSALAD iAZ- 

MESTERI, vagy bonk szolgai állást ke- 
res. „"Gyermekek felnőttek" jeligére. 

ú11 
SZAKAVATOTI kereskedő könyvelő 

betársulna 100-150 ezen lejjel, vagy 
állást vállal. Cim a kiadóban. (233) 

Z
S
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ÁLLÁST KAPNAT ........ ... 

S
S
 

ASZTALOS segédek felvétetnek Mo- 
dernmobil, Str. Memorandului 11. 

(P. 706) 
TRAFIKBA elárusitónöt keresek 

készpénz granciával. Cim a kiadóban. 
(190) 

BEJÁRÓNŐ azonnalira kerestetik. 
Calea Traian 15. II. 16. (234) 
TANULÓFIU fizetéssel felvétetik kö- 

zépiskolai végzettséggel előnyben. Ro- 
yalnyomda, Baritiu 4. 6210) 
TANULÓLÁANY felvétetik könyvköté- 

szetbe. Str. Minoritilor 4. (212) 
KERESEK azonnali alkalmazásra iz- 

raelita, nőtlen péksegédet jó menetelü 
üzlet vezetéséhez. Perfekt szakember, 
kiszolgált katona. Irásbeli ajánlatokat 
Friedmanné, Turda, Mihai Viteazul 41. 

(221) 
FIATAL kifutófiu felvétetik, Cim: 

Calea Regele Ferdinand 34. Csemege- 
üzlet. (f 725) 
GÉPÉSZ kerestetik, aki pakurával 

való kazánfütés, gőz-, vizvezeték, vil- 
lany és gépszerelésben jártas. Ajánla- 
tokat „Vizsgázott jeligére a kiadóba. 

( :26) 
PERFEKT szobalány felvétetik. 

Fischer, Regele Ferdinand 6. (f 727) 
MAGAÁNOS nőnek takaritásért la- 

kást adok. Vass mérmök, Reg. Ferdi- 
nand 115., emelet. 220), 
KÉT gyermekem mellé nevelőnőt ke- 

resek, ki a román, vagy német nyelvat 
birja. Profesor Mircu, Academia Agri- cola. (21 
TAKARITÓNŐ julius 1-ével kaphat 

szobát és világitást. Regele Carol II. 
No. 19., földszint, fogászati rendelőbe. 
Takaritás ellenében. (216) 
FIATAL cukrász-segéd felvétetik. 

Chorches 2. (P. z13) 
KIFUTÓFIUT 17-20 évest, három- 

kerekü biciklihez felveszünk. Libro, 
Str. Memorandului 6. (P. 714) 
AZONNALI belépésre megbizható 

bejárónőt keresek. Str. Marechal No. 8. 
L. (P. 718) SEGÉDLEÁNYT felvesz a Kepp női 
divat-szalon. Str. N. Iorga 21. (f 728) 
Eo * 

I KÜLÖNFÉLÉK ....... . 

ERZSÉBETFÜRDŐ ujonnan átalakit- va, olcsó árak, egész rao nyi a 419555) 

ROMANIÁBAN egyedül álló üzem 
hez aktiv társ kerestetik 100.000 lej tő- 
kével. Cim a kiadóban. (P. 710) 
KISEBB kaliberü hentes műhelyt ke- 

resek bérbe, lehetőleg istálló és lakás- 
sal, lehet vidéken is. Választ „Hentes 
mühely' jeligére a kiadóba kérek. 

(201) 

JÓFORGALMU trafikhoz társat ke- 
resek. Cim a kiadóban. (191) 

A MÉESZÁROS szövetség vendégló- 
jének kerthelyiségében elsőrendü éte- 
lek, italok, szövetségi tekepálya, első- 
rendü cigányzene és parkettánc áll a 
vendégek rendelkezésére Szives támo- 
gatást kér Szijgyártó János. (f 6b4) 
CZAGA LAJOS lakatos készit uj üz- 

leti vasredőnyöket, napellenzőket, vállal 
javitásokat, valamint autogen heggesz- 
téseket vidéken is, jutányos árban. 
Cluj, Str. Dacia 7. é96) 
NÉLKÜLÖZHETETLEN, jövedelmező 

élelmi cikk termeléséhez és terjesztésé- 
hez ca. 60 ezer lej tőkével közremükö- 
dő társ kerestetik. Cim a kiadóban. 

(107) 
SZÉP 8 hónapos gyermekemet örök- 

be adnám. Cim a kiadóban. 994 

ELVESZETT csütörtökön este Dece- 
bal és sétatéri szinház között egy női 
arany karkötő óra. Kéretik a becsületes 
megtaláló, adja le Decebal 25. szám 
alá illő jutalom ellenében. (184) 
CSUNYA, elhanyagolt, szeplős, máj- 

foltos, pattanásas, ráncos arcbőrét leg- 
ujabb módszerrel teljesen rendbehozzák 
az Universio kozmetikai szalonban. 
Eredményes testfogyasztás. Piata Uni- 
rii 13. (225) 

RADIOAN TIKVARIUM", adok, ve- 
szek, cserélek. M. Leitner, Memorandu- 
lni 2 ((P. 700) 
JULIU Maniu 26. alól egy kanári 
elrepült. Nyomravezető jutalmat kap. 

(P.z15) 
......................... 

SZÖLÉS UTAN HIRTELEN 
MEGHALT A FIATAL ASSZONY 

(CLLU,) Tegnap Fülöp Mária 30 
éves asszony a Tribunul! Laurian 

ucca 26 számu házban gvermekszülés 

után hirtelen rosszul lett. Mire 3z 

orvos előkerült, már ki is szenvetle:t. 
Hatósági intézkedésre beszállitották a 
bonctani intézetbe a haiál pontos oká- 
nak megállaptására. 
Az ujszülött életbea rarait. 
................ 

JOBB- ÉS BALOLDALIAK VÉE- 
RES ÖSSZECSAPÁSA ALGIR- 

AN B 
(ALGIR.) Sidi-Belabbesben a 

népfront egy 2500 főből álló cso- 
portját az egyik utkereszteződés- 
nél megtámadták egy jobboldali 
szervezet tagjai. A véres vereke- 
dés során 50 személy, köztük a 
rendet helyreállitó karhatalom 2 
rendőrtisztje és 6 rendőrlegénye 
szintén megsebesült 

............. 

- Gyanus bőröndöt találtak 
egy asszonynál. A turdai rendőr- 
ség tegnap letartóztatta Kádár Gi- 
zella asszonyt, akinél egy nagy fe- 
hérnemükkel megrakott bőröndöt 
találtak, amelynek eredetéről nem 
tudott pontos felvilágosítás: adni. 
Minthogy az a gyanu merült fel, 
hogy az asszony, aki városunkból 
ment Turdára, a bennelevő holmt 
lopta, kisérettel a cluji rendőrségre 
küldötték a gyanus rartanmmu bőrönd 
del együtt. ahol meginduic a vizegá 
lat a fehérnemük eredeltének cisz ázá 

z 

(6941) 

/



jóESTÉ 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos 

yomatott a MAYER-NYOMDA 
körtorgó-gépén, Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66. balra 
BfTelefon: 60 

NAPTAÁR: Junius 10. Kedd. Róm. 
Kath. Ter. Jusztin. Prot. Jus- 
tinus. Gör. Kath. P. Tich. Ep. 

Jóestél/ Jóestélt 
ő, AZOK A TUDŐSOK:!... 
A tanár szobalánya igy sóhajt: 
- Rettenetes ez a tudós-tanaár, 

egész nap atomokat tör széjjel s 
ha én eltörök egy tányért, levon- 
ja a béremből... 
Jó SZÁM 

A szubrett boldogan nyit be a 
szinházigazgató szobájába. 
- Nyertem, direktorkám, nyer- 

tem a sorsjegyenimel. 
- Mennyit? 
- Százezer lejt. 
- Mi volt a száma a sorsje- 

gyednek? - kérdi felvont szem- 
öldökkel az igazgató. 
- 345679. 
- Gratulálok fiam, lásd ez volt 

az első jó szám, amit tőled hal- 
lottam... z 

GYERMEKSZÁAJ 
A könyvnapon tele vannak a 

sátrak hires irókkal, akik boldo- 
gan várják, hogy egy könyvüket 
a nyájas olvasónak ajánlhassák. 
Egyik sátor előtt megjelenik 

egy anya a kis lányával: 
- Látor Evike - mondja a 

mama - ezek a bácsik hires irók. 
- Az nem lehet - szól Évike. 
- Miért ne lehetne? 
- Mert a hires irók mind szo- 

borból vannak... 

- Időjárásjelentés. A buda- 
pesti meteorológiai intézet jelen- 
tése: Az időjárás felmelegedése 
tovább tart, néhol futó záporok. 
- Ügyeletes gyógyszertárak. F. 

hó 14-19-éig a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Dr. Hintz P. Ünirii, Dr. 
Halász, Piata Cuza Voda, Flohr 
Cal. Regele Ferdinand, Diana Str. 
Jorga. ; 
- Meghalt Chesterton. G. K. 

Chesterton, a világhirü angol re- 
gény és tanulmányiró 62 éves ko- 
rában tegnap meghalt. 
-Adományok. Köszönettel 
nyugtázzuk az alábbi adományo- 
kat: Orosz Péternek Sz. J.-től 30, 
BE. B. Szent József 
Szent Antal nevében 20, János 
Menyhártné részére Costantindy 
Irene-től Reghin 100 lej. 
72 lengyel egyetemi hallgató 

a debreceni nyári egyetemen. A 
magyar-lengyel kulturális egyez- 
mény nagy sikerét jelenti, hogy a 
debreceni nyári egyetem előadá- 
saira 72 lengyel egyetemi hallga- 
tó iratkozott be. 

nevében 20, 

KITUNő EREDMENYEK A BU. 
DAPESII NEMZETHÖZI ATLÉ- 

TIKAI VIADALON 
(BUDAPEST.) Az UTE nem- 

zetközi atlétikai versenyének ki- 
tünő eredményei közül is kima- 
gaslik Kovács Józsegf 48.2 mp- 
ces uj magyar rekordja a 400 m- 
es sikfutásban. 
110 m-es gátfutás. 1. Caldana 

olasz 15.3 mp. 2. Jávor 15.8 mp. 
Sulylökés. 1. Dr. Darányi 14.84 

800 m. 1. Temesvári 1 p 55. 2 
mp. 
Magasugrás. 1. Rovó 180 cm. 
3000 m. 1. Szilágyi UTE 8 p 

48.2 mpe. 
rávolugrás. 1. Caldana olasz 
741 cm. 2. Maffei olasz 738 em. 
3. Koltai magyar 737 cm. 
100 m. 1. Sir 10.6 mp. 2. Gye- 

nes 10.7 mp. 
1500 m. 1. Beccali olasz 3 p. 

50.6 mp. 2. Szabó magyar 3 p 
53 mp. 
Diszkoszvetés. Oberweger olasz 

47.38 m. 2. Donogán 47.03 m. 3. 
Remecz 46.41 m. 
200 m. 1. Gyenes 22.1 mp. 
Női magasugrás. 1. Csók Ibo- 

lya 161 cm. magyar rekord. 

- őriási aranylelet. London- 
ból közlik: Egy 2 kiló 74 dkgr. 
sulyu aranyrögöt találtak tegnap 
az Észak-Transvaalban levő pie- 
tersburgi bányában. Az aranyrög 
értéke 500 font sterling és egyike 
a transvaali aranybányákban ta- 
lált legnagyobb aranyrögöknek. 
- Bauxitot találtak Magyar- 

országon. Budapestről jelentik: 
Magyarország különböző részei- 
ben már hosszabb idő óta bauxit 
után kutatnak. A kutatások ered- 
ménnyel is jártak, nagymennyi- 
ségü bauxit-telepeket sikerült fel- 
tárni. A bauxit 70 százaléka köz- 
vetlenül alkalmas aluminium elő- 
állitására. 

előadás. 

Fiokja megnyil Clwj, 
Piafa Unirei 7. 

TÁRSADALMI ÉLET 
............ 

4 NAGY ELEKKEN-NAB A KOL. 
PING-FORRÁSNÁL. 1936. junius 21-én, 
vasárnap az ujjáépitendő Kolping-for- 
rásnál, a forrás rendbehozási költségei- 
mek fedezésére a cluji Kolping Legény- 
egylet turista szakosztálya nagy felk- 
ken-napot rendez, melyre a celuji összes 
turista egyesületeket és pártolókat sze- 
retettel meghivja. Kint lesz a Kolping 
fuvós zenekar is, amely szórakoztatni 
fogja a közönséget. Flekken-jegy meg- 
váltása már lehetséges az egylet helyi- 
ségében minden este (Str. Baron L. Pop 
3. szám 

() KIRÁNDULÁS. A cluji CFR sport 
egylet turista szakosztálya junius 21-én 
kirándulást rendez mezei ünnepséggel 
egybekötve Pesterarna, a Sebes-Körös- 
szorosba. Indulás különvonattal reggel 
8 órakor, visszatérés este 11 órakor. je- 
lentkezni lehet az állomáson levő tájé- 
koztató irodában junius 20-áig. 

Hádió 
JUNIUS 16. KEDD 

BUCURESTI. 6.30: Ütemes torna, 
utána hirek. 13: Marcu-zenekar. 14.15.: 
Hirek. 14.30: Hangverseny folytatása. 
15: Hirek. 18: Lemezek. 19: Felolvasás. 
19.20: Lemezek. 20: Előadás. 20.20: Si- 
biceanu és Kofler kétzongorás hang- 
versenye. 20.55: Mihailescu-Ciorba éne- 
kel. 21.15: Előadás. 21.30: Szimfonikus 
hangverseny. 23.20: Kávéházi zene. 
23.55: Hirek. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, hangle- 
mezek, étrend. 11: Hirek, felolvasás. 
13.05: Ének, hirek. 14: Hanglemezek. 
15.40: Hirek. 17.10: Előadás, hirek. 18: 
Zongoraverseny, előadás, cigányzene. 
19.55: Előadás. 20.30: „Don Carlos" az 
Operából. 21.35. Hirek. 22.35: „Rádió a 
ráglióról 23.30: Cigányzene. 1.05: Hi- 
rek. 
BUDAPEST II. 19.55. Mezőgazdasági 

20.30: Előadás, szalonzene. 
22.30. Hirek. 22.55: Hanglemezek. 

BECS. 8.253. Lemezek. 11.50 Beetho- 
ven-lemezek. 15: Ének. 16.20: Maándolin 
zene. 17.03: Dalok és áriák. 20.30. Hang- 
verseny. 23.10: Dalok, 24.20 Tánche- 
mezek. 
VARSóÓ. 7.50: Lemezek. 13.03. Opera- 

zene. 17: Szalon-zene. 18: Hangver- 
seny. 19: Népdalok. 20.30: Zongora- 
verseny. 21: Katonazene. 22: Zenekar. 
24: Tánclemezek 

sz alati 

: SZINKÖR M e 

Bünés 

Keddtől: SYLVIA SIDNEY 

ragyogó filmje a 

Rézbőrü leány 

Magyar feliatobkal! 

őr 

HIRDETMÉENY 
Köztudomására hozzuk az összes Cluj 

területén levő vadászfegyver tulajdó- 
nosoknak, akik az ostromállapot kihir- 

detése után 1934. január havában a ha- 

todik hadtest parancsnokságának I. sz. 
rendelete értelmében letétbe helyezték 
a vadászfegyvereiket és engedélyeiket 
a VI. hadtest birósága mellett székelő 

fegyverbizottság központjánál, hogy 

1936. julius 1-ig bezárólag az érvényben 

levő törvényekkel és rendeletekkel össz- 

hangban, jelentkezzenek a hadbirósá- 

gon, hogy láttamoztassák fegyvervise- 
lési engedélyeiket és ennek alapján 

visszakaphassák az ott letétbe helyezett 
fegyvereiket. 
Hogy az engedély láttamozható és a 

letétbe helyezett fegyver, vagy fegyve- 

rek visszaadhatók legyenek, a tulajdo- 
mosnak törvényesen lebélyegzett kérés- 
sel kell jelentkeznie. A kérvény pedig 
előzetesen láttamozanmdó Cluj munici- 
pium rendőrkvesztorával és a helybeli 

sziguranca főnökével, abból a szem- 

pontból, hogy az állambiztonsági hiva- 

tal részéről nincs kifogás a fegyver, 
vagy fegyverek visszaadása ellen. 

Ugyanakkor az igénylő igazolványt 
zsatolni tartozik arról, hogy valamelyik 

földmüvelésügyi minisztérium által el- 
ismert vadásztársaság tagja, vagy az 

illetékes hatóság által jóváhagyott szer 

ződéssel rendelkezik, amelynek alapján, 

vadászat céljából megfelelő terület áll 

a rendelkezésére. 

A kérvényben pontosan meghatáro- 

zandók a visszaszolgáltatandó fegyver, 

vagy fegyverek nemei is, de kizárólag 

csak a vadászati célokra szolgáló fegy- 
verek. 

Mindezeket a kéréseket Cismeru 

Constantin törzsőrmestrnél, a fegyver- 
bizottság titkáránál kell benyujtani a 
VI. hadtest hadbiróságának épületében 
minden munkanap délutánján, szerda 
és szombat kivételével. 

Azoknak a fegyvereit, akik 1956 ju- 
lius 1-ig bezárólag nem jelentkeznek és 
fegyvereiket nem veszik át, minden 

ujabb értesités nélkül a hadsereg köz- 

ponti fegyverraktárában fogják elhe- 

lyezni. MANOLIU CONSTANTIN 
királyi ügyész, alezredes ek. 

CISMERU 
törzsőrmester, a bizottság titkára, ek. 

- Kilenc milliárd értékü kő- 
olajat vittek ki az országból. Bu- 
eurestiből közik: Január 1-től 
junius l1éig az ország területéről 
8,842.400 tonna kőolajat és ben- 
zint vittek ki, több, mint 9 mil- 
liárd értékben, A kivitt kőolajter- 
mékek tulnyomó részét Olaszor- 
szágba. Japánba és Németország- 
ba szállitották.



BELEFUTOTT A MUNKÁS- 
VONAT A VESZTEGLŐ 

KOCSIBA 

(BUDAPEST.) Ma délelőtt a 
Szent László uton a Máv. őrház 
előtt egy három kocsiból álló mun- 
kásvonat, amely r50 munkást száli- 
tott, teljes sebességgel belerohaut 
egy teherkocsipba. A munkásvonaot 
hátulról tolta a mozdonya és a mos- 
donyvezető ezért nem látia a vesz- 
teglő kocsit a pályatesten. Az össze- 
ütközés folytán 17 munkás megsebe- 

sül, köztük négy sulyosan. A vizs- 
gála; megindult. 
................... 

KEDDEN DÖNTENEK FRAN- 
CIAORSZAÁGBAN AZ OLIM- 

PIAÁSZON VALÓ RÉSZVEÉTELE- 
RŐL 

(PÁRIS.) A Petii Journal szerint 
kedden dönt a francia kormány ar- 
ról, hogy a francia sportolók részt 
vesznek-e a berlini olimpiászon, vagy 
sem. A nemzetközi feszültségre való 
tekintettel egészen bizonyos 
azonban, hogy Franciaország képvi- 
selteti magát Berlinben, de az e célra 
előirányzott összeget csökkenti és az 
igy szerzett megtakaritásból spor- 
tolóinak egy részét a barcelonai ellen- 
olimpiászra küldi el. 
..................... 

- HALALOZÁS. Özv. Fülöp Jánosné 
szül. Fosztó Mária f. hó 14-én elhunyt. 
Temetése f. hó 16-án, kedden d. u. 6 
órakor lesz Str. Pop Cicio 25. szám 
alatti gyászházból. 

NYUGDIJASOK FiIGYEIl- 

Fényszorós és gépfegyveres 
angol renülőgépek verték vissza 
a nalesztinai arabok első nagyobb 

támadását 
(JERUZSÁLEM.) Az elmult éj- 

szaka történt az első csoportos na- 
gyobb arab támadás a Tel-Josefi 
zsidó földmüves-telep ellen. Itt a 
telepesek már régen számitva a tár 
madásokra lövészárkokat ástak és 
miután előzetesen értesültek a tálma- 
dásról, megszállották a lövészárko- 
kat. Az arabok támadása fényjel- 
zéssel vette kezdetét, majd formális 
csata indult meg, amelybe az idő- 
közben értesül angol katonaság is 
beleavatkozott. Az éjszakai sötétben 
fényszórós angol repülőgépek szállot- 
zak fel, megállapitozták a csapat szin- 
helyét, majd gépfegyvertüzelésbe 

kezdtek. Az arabok a rulerő elől meg- 
hátváltak. 
Támadás történt egy szomszédos 

zsidó telep ellen is, de itt ugyancsak 
visszaverték az arabokat. Az áldoza- 
tok számáró) még nem érkezett je- 
lentés. 
Az angol főbiztos megszigoritotta 

a statáriális rendelkezéseket és 
eszerint halállal büntetik mindazokat 
akik fegyverrel zámadnak a karhata- 
lom tagjaira, valamint adsokra is, 
akik a dáviró és vasutvonalakat, köz- 
lekedési eszközöket stb. rongálják, 
vagy bozbamerénylételet kisérle- 
teznek meg. 

mit kell tudni a cé atábla- 
adórót? 

(CLUJ.) A cégtáblák utálni bé- 
lyegkötelezettség leróvására nézve, 
a kereskedelmi és iparkamara a kö- 
vetkező hivatalos felvilágositást adta. 
Minden kereskedő és iparos, illetve 
vállkozó, aki cégtáblákkal és rek- 
lámokkal dolgozik, köteles kimutatást 
(borderót) késziteni, ameyen fel kell 
tüntetni a cég-elnevezést, illetve a 
tulajdonos kereszt és vezeték nevét, 

az uccával és házszámmal együtt. 
Azután fel kel sorolni mindazokat 

a bélyeg, amely darabonként értendő. 
A kirakatban elhelyezett karton- 
reklámtáblák itletéke 20 decinégyzet- 
méterig 10 bani, 40 négyzetdecimé- 
terig 2z0 bani azon felül, mint a 
cégtábláknál egy lej négyzetméteren- 
ként. Az igy kiszámiított adó bélyeg- 
ben rovandó le, amely lebélyegezve 
a kimutatásba beleragasztandó és 
a tulajdonos által aláirantó, annak 
feltüntetésével, hogy mikor történt 
az adóleróvás. Ezt a kimutatást az- 

A CFR MUHELYMUNKASOK 
NAGY-GYÜLESE 

(CLUJ.) A CFR mühelymunká. 
sok országos szakszervezetei teg- 
nap délelőtt az Épitőmunkás-Ott- 
hon termében nagy gyülést tar- 
tottak. A gyülést Receanu Grigo- 
re elnök nyitotta meg majd a kü- 
lönböző városok szakszervezeti 
kiküldöttei, illetve Grecu helyi tit. 
kár szólaltak fel, feltárva a mun- 
kásság sérelmeit. Többek között 
szóba került a nyelvvizsgákból ki- 
folyólag 20-25 évi szolgálat után 
elbocsájtott kisebbségi vasuti mü- 
hely alkalmazottak ügye is. Ez 
ellen a nagy-gyülés állást foglalt, 
követeve azok visszavételét, a 
munkások elszenvedett kérének 
megtéritését, valamint a CFR 
munkásság minden más erelmé- 
nek orvoslását is. 

nem 

SZTIRAÁJKRA KÉSZÜLNEK 
A SZLOVAK ORVOSOK 

(PRAGA.) A cseh orvosok már 
hosszu idő óta harcot folytatnak 
társadalmi helyzetük megjavitása 
érdekében. A Poledmnyi List je- 
lentése szerint most a szlovák or- 
vosok is elhatározták, hogy 
sztrájkba lépnek, amennyiben hi- 
vatalos részről nem teljesítik kö 
veteléseiket. 
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SZENZAÁCIÓS MÜTÉTRE KÉ- 
SZÜL EGY BUDAPESTI ORVOS 

(BUDAPEST.) Palotay Lajos 
munkás karja munkaközben egy 
henger alá szorult, amely erősen 

MÉBE. Az Aredal és Banai C. F. R. a reklám és cégtáblákat is, amelyek az után az üzletben látható helyen tap a al n összeroncsolta. Most d Bakkay 1 és Köznyugdijasok Egyesülete köz- üzletben bent és kint, a kirakatokat kell elhelyezni. Ezzel a cégtáblaadó- sebésztanár zenzécrős , atn a 
tudomásra hozzan hogy a c. FR. is beleértve elhelyezést nyernek. A kötelezettség a jövő évig elintézést készül. Összeakarja varrni a szól . 

Casa Muncii nyugdja-minak f hó cégtábláknál négyzetméterenként nyert roncsolt balkar izmait és összee. s 
16-ám er 9 órakor az állomási ei, 10 négyzetméteren felül ei meaze forralsztani a csontokat. Igy k- ba 
pénztárnál fizetik ki a junjusi nyug- isyagyy sérli meg a munkás karjának meg el dijakat. Pop Valer s. k. elnök, Va- l mentését. A mütét lefolyása elé al 
sile Sianciu s. k. titkár. Tüz usziitott az zÖvidi 4 orvosi körökben nagy érdekiődés- ré 

- URNAPJA. A város katho- uccéban eel felintenek A 
likus társadalmának hatalmas (CLUJ.) Tegnap fél 2 órakor ták, hogy a tüz a fából épült ház ......... 8z tészvélele. mellett folyt le vasár- Kaprosi József arra lett figyel, nyári konyhájában keletkezett és KÉT FRANCIA HAJÓ öSSZE m nap élelőtt a szokásos urnapi mes, hogy Fagadán Nicolae váltó- terjedt át a padlásra és a gabona- ÜTKöÖZÖTT A NYILT TENGE- a 
örmenet, amelyen a különböző őr Ovidiu 11 sz alatti házából raktárra. Minthogy Fagadiánnak REN 

katholikus testületek és intézmé- lángok csapnak ki. Azonnal érte- felesége három gyermekével (1 ARBOUR.) Egy francia s7 nyek mind megjelentek, de képvi- sitették a tüzoltókat és Marpozan együtt közben Nadaselben szol- gélos és egy to oaah Anci P je 
seltette magát a konzulátusi tes- gá endőrkapitányt, akik gáló urának ennivalót. vitt, a ház és egy torpodóhajó gyakor- ! tü szolgálatos rendőrkapitányt, 2 1 latozás közben a nyilt tengeren 1 let továbbá a katonai és polgá- kiszállottak a helyszinre. A tü- bezárva őrizetlenül maradt. Visz- összeütköztek. Min akat haj e V hi 
ri hatóságok is. Az oltáriszenisé- Zet rövidesen eloltották. A kár szatérésükig tehát a rendőrség 10 sa 
get Márton Aron plebános vitte s t 20 ezer lej. Me álla itot gudoskod k a ház őrizetéről is. sulyosan megrongálódott és ügy ir: ügyanő mondotta a eaegt mintegy ej Megállapitot g ik a ház ériz kellett azokat a kikötőbe vontatnii x 
. : * i lat most igyekszik tisz- is nagy papi segédlettel. A zenét vizsgá gye a Kolping favőszenekara, az éne- Eden lemendi ását köve i e l " tázni az összeütközés okait. " 
ket pedig az egyesitett női és 4 la férfi-karok, illetve a rögtönzött Semleges vezetet akar KOMMUNISTA SZERVEZKE- a Maránum énekkara lólesíteni az oreszamanmndz:u DÉST LEPLEZTEK LE 
átta e i SZEGEDEN ái z E 
- BECSBEN HITLER ELLE- határon (BUDAPEST.) A szegedi rend bó 

NI MERÉNYLETRŐL TERJED- (LONDON.) Az angol sajtó mentes sávot létesitsenek, Ellen. Örség kommunista tevékenyseg 
TEK EL HIREK. A Neues Wie- egy része Eden lemondását sür- kező esetben Japán is kénytelen miatt letertóztatott 12 cgyént 
ner Journal Prágán keresztül azt geti, miután politikája csődöt lenne Oroszországot követni félel, 2 özött a kommunistanő 
a hirt közli, hogy Hitler ellen si- mondott. A közvélemény általá- metes fegyverkezésében. A szov- 6] jeinek vezetői is ott szerepel- 
kertelen merényletet követtek el. ban az olaszellenes megtorlások jet ugyanis csak legutóbb tiz gya- nek. Még további letartóztatások 
Autójára rálőttek, de a golyó csa- azonnali megszüntetését sürgeti. logost, több lovas hadosztályt is várhatók i 
pán egyik kisérőjét sebezte vol- Érdekes. hogy francia részről azt 900 repülőgépet és 700-nál több s 
na meg, mig maga a Führer sér- hangoztatják, hogy a megtorlá- - Halálozás. Özv. Binder Fri- harci kocsit vont össze Távolkele- 
tetlenül maradt. A merénylők az- 
után elmenekültek. A hir még ko- 
moly megerősitésre szorul. 
- Tőzsdejelentés. A Sebestyén- 

Wechsler hivatalos tőzsdeügynök- 
ség (C. Reg. Ferdinand 14) jelen- 
tése szerint ma a tőzsdei érték- 
papir-árak a következőképpen 
alakultak: Beruházási kötvény 
510, nagy cimletekben 535--550., 
háromszázalékos konszolidációs 
kötvény 240, kis cimletek 260-- 
280, földkisajátitási papir 380- 
400, kis cimletek 500. Adóbon 
260-295, százas cimletek 56-62. 

sok megszüntetésére nézve a kez- 
deményező lépéseket Angliának 
kell megtennie. 

Angol és francia körökben nagy 
feltünést keltett, hogy az athéni 
olasz követség nagyszabásu fo- 
gadó-estélyt rendezett György 
görög király tiszteletére. 

50 KILÓMÉTERES MEÉLY- 
seGü SEMLEGES öVEZET 

(TOKIÓ.) A japán hadvezető- 
ség ajánlatot tett a Szovjet-kor- 
mánynak, hogy Mandzsukuo és a 
Szovjet-határon mindkét oldalon 
50 kilóméter mélységü katona- 

ten, ezenkivül hatalmas erődöket 
épit. Vladivosztokban pedig a ten- 
geralattjárók számát hatvanra 
emelte. Japán a semleges övezet 
létesitésének elvetése esetőén 
Mandzsukuo területén fog nagy 
katonai megerősitéseket végezni. 

ememmanomettosooseokamamtenoe 

- SZÉNNE ÉGTEK HUSZAN 
A KIGYULLADT MOZIBAN. 
Londoni hiradás szerint az Indiai 
Haiderabadban egy moziban námadt 
tüdvésznél 20 asszony és gyermek 
szénné égett. 

gyesné f. hó 14-én elhunyt. Teme- 
tése 16-án, kedden d. u. 3 órakor 
lesz a nagytemetői kápolnából. 
- Roosevwelt ujraválasztásá- 

nak esélyei csökkentek. Washinz- 
tonból jelentik: Roosewelt elnök 
ké való ujbóli megválasztására az 
esélyek erősen csökkentek, mi- 
után a republikánus párt Knoxot 
jelölte egyedüli elnökjelöltjének. 
Eopsevelt megválasztását most 
8:5 arányban foga'ják Knox-al 
szemben. 
.............. 

OENZUKAT


